
Comune di Castelfiorentino

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n.  26 del  24/06/2024

OGGETTO:  ATTO DI GIURAMENTO DEL SINDACO .

L’anno 2024 addì ventiquattro del mese di giugno alle ore 18:30  nella Sala Consiliare si è 
riunito, in seduta ordinaria, il Consiglio comunale, convocato nei modi e con le formalità 
stabiliti dallo Statuto Comunale e dal Regolamento del Consiglio Comunale.

Alla trattazione del punto risultano PRESENTI N.  17  Consiglieri:

ROMEI GABRIELE Presente
GIANNI' FRANCESCA Presente
CORSI FABRIZIO Presente
FIORAVANTI 
FEDERICO

Presente

MORREALE 
ELEONORA

Presente

COMANDUCCI 
SILVANO

Presente

CALLAIOLI SILVIA Presente

ANGIOLINI ILARIA Presente
SIRECI GIULIA Presente
BRUCHI SIMONE Presente
ROSI SIMONE Presente
GIGLIOLI SUSI Presente
FIORE ANGELO Presente
URSO SERENA Presente
FABBROCINI FABIO Presente
MACCHI FABRIZIO Presente
BURGASSI STEFANO Presente

PRESENTI N. 17 ASSENTI N. 0

Risultano presenti gli Assessori:Tinti Fabio, Nunziata Federico, Parisi Federica, Longaresi 
Marta, Spina Franco.

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE ZACCARA GIUSEPPE, che provvede alla redazione 
del presente verbale.

Il Presidente,  ROMEI GABRIELE  riconosciuta legale l'adunanza nomina quali scrutatori  
Fabrizio  Macchi,  Federico  Fierovanti,  Fabrizio  Corsi  e  invita  il  Consiglio  comunale  a 
prendere in esame l'oggetto sopra indicato.



OGGETTO: ATTO DI GIURAMENTO DEL SINDACO 

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che in data 8 e 9 giugno 2024 si sono svolte le consultazioni per l’elezione 
diretta del Sindaco e del Consiglio comunale;

VISTO il verbale delle operazioni dell’adunanza dei presidenti di sezione del 11/06/2024, 
dal quale risulta la proclamazione alla carica di Sindaco della candidata Sig.ra Francesca 
Giannì, nonché la proclamazione degli eletti alla carica di Consigliere comunale;

RIFERITO che nel corso della presente seduta di insediamento, in sede di  convalida degli 
eletti, è già stata accertata l’assenza di condizioni di ineleggibilità o incompatibilità a carico 
del predetto Sindaco;

DATO ATTO che con deliberazione di questo Consiglio Comunale n. 25 in data odierna si 
è provveduto a convalidare l’elezione del succitato Sindaco e dei Consiglieri comunali;

RICHIAMATO  l’articolo  50,  comma  11,  del  D.Lgs.n.267/2000,  il  quale  dispone  che  il 
Sindaco presta davanti al Consiglio Comunale, nella seduta di insediamento, il giuramento 
di osservare lealmente la Costituzione Italiana;

RITENUTO  di  dover  procedere  al  predetto  adempimento  invitando  il  Sindaco  a 
pronunciare  la  seguente  formula  di  giuramento:  “Giuro  di  osservare  lealmente  la 
Costituzione Italiana”;

UDITO il Sindaco, che, alzatosi in piedi e indossando la fascia tricolore, al cospetto dei 
Consiglieri,  anch’essi  in  piedi  per  l’occasione,  pronuncia  ad  alta  voce  il  solenne 
giuramento nella formula di legge e cioè “Giuro di osservare lealmente la Costituzione 
Italiana”;

CONSTATATA la non necessità di procedere alla votazione sul punto in quanto trattasi di 
un atto amministrativo non avente contenuto provvedimentale;

PRENDE ATTO
CHE  il  Sindaco,  Francesca  Giannì,  nata  a  Empoli  (FI)  il  07/08/1993,  ha  pronunciato 
dinanzi  al  Consiglio Comunale la seguente formula di  giuramento:  “Giuro di  osservare 
lealmente la Costituzione Italiana“;

CHE a seguito del giuramento il Sindaco assume la piena capacità di esercitare le funzioni 
di responsabile dell’Amministrazione Comunale e di Ufficiale di Governo;

CHE  copia  del  presente  atto  verrà  trasmessa  alla  Prefettura-UTG  territorialmente 
competente;
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
ROMEI GABRIELE

IL SEGRETARIO COMUNALE
ZACCARA GIUSEPPE
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